ANEXO 3 
Colocar o eixo temático do trabalho
MODELO DE RESUMO SIMPLES

Nome Completo1; Nome Completo2; Nome Completo.
Orientador3.

(1) Função ou ocupação (professor, pesquisador, estudante, etc); Instituição (nome por extenso); Cidade, Estado; Endereço eletrônico (E-mail); (2) Função ou ocupação (professor, pesquisador, estudante, etc); Instituição (nome por extenso); (3) Para os demais autores, usar formato igual ao do segundo autor.

PALAVRAS-CHAVE: de 3 a 5 palavras-chave, necessárias ao sistema de busca e indexação. Separar as palavras-chave por ponto e vírgula (;).

[bookmark: _GoBack]INTRODUÇÃO: Este modelo tem por objetivo orientar aqueles que desejam submeter um trabalho para o CTDA2018, que será realizado em Santarém – PA. Informamos que este documento é apenas um modelo de Resumo Simples com caráter orientador. O Deverá ser organizado de acordo com os seguintes itens: Título (maiúsculo, negrito, centralizado, fonte Times New Roman 14, espaçamento simples; Não deve exceder duas linhas), Autores (máximo de 10 autores; nomes completos e por extenso, minúsculo, negrito, centralizado, fonte Times New Roman 12, espaçamento simples entre linhas, separados por ponto e vírgula (;) com ponto final após o último. O nome do apresentador deverá estar sublinhado), Instituição de vínculo dos autores (deve estar entre parênteses abaixo do nome dos autores; endereço para correspondência e contato deverá vir em notas identificadas por números, usando fonte Times New Roman 10, espaço simples), Palavras- chave, Introdução (nesse item deve ser evitado divagações, utilizando-se de bibliografia apropriada e a justificativa quanto a relevância do assunto abordado no estudo/trabalho de forma clara e sucinta. Este item deve conter o (s) objetivo (s) do trabalho), Material e Métodos, Resultados e discussão e Conclusão. O resumo simples deve possuir espaçamento entre linhas simples para todos os itens; Tamanho das margens: superior 3, inferior 2, esquerda 3 e direita 2 cm. O conteúdo do trabalho deve ser claro, sucinto e, obrigatoriamente, explicar o(s) objetivo(s) pretendido(s), procurando justificar sua importância, os principais procedimentos adotados, os resultados mais expressivos e conclusões, com o mínimo de 300 e máximo de 500 palavras. As citações que forem feitas no resumo simples devem seguir as normas de citação descritas na introdução do resumo expandido (anexo 2 do edital de inscrição e submissão de trabalhos). MATERIAL E MÉTODOS: Deve conter os métodos utilizados na realização do trabalho. Dependendo da natureza do trabalho, uma caracterização da área experimental deve ser inserida, tornando claras as condições em que a pesquisa foi realizada. Quando os métodos forem os mais comumente utilizados, apenas a referência bibliográfica é suficiente; caso contrário, é necessário apresentar a descrição dos procedimentos utilizados, adaptações promovidas, etc. Unidades de medidas e símbolos devem seguir o Sistema Internacional. RESULTADOS E DISCUSSÃO: Esse item deve conter os resultados obtidos durante toda a pesquisa ou até o momento. CONCLUSÃO: Deve basear-se exclusivamente nos resultados do estudo, com sentenças curtas e diretas, sem comentários adicionais, evitando-se a repetição de comentários dos resultados. 

